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A.RESULTADOS DA SONDAGEM DE OPINIÃO 
 

1.Problemas que é necessário resolver para que a população viva 
melhor 

 
 

Os problemas que é necessário resolver ou as atividades que é preciso criar na 

freguesia ou local onde vive para que a população viva melhor, referidos por 

maiores percentagens da mesma população (5% ou mais)1, são: lixo nas ruas/ 
recolha  do  lixo/limpeza  das  ruas,  mais  zonas  verdes/jardins  em  mau 
estado/parques  infantis,  mau  estado  das  ruas/arruamentos/iluminação,  o 
estacionamento,  falta  de  segurança/policiamento,  buracos  nas  estradas, 
apoio social/ 3ªidade, habitação degradada. 

 
 

1.Percentagem  de  população  com  18  e  mais  anos  que  indicou  os  problemas que  é  necessário 
resolver ou as atividades que é necessário criar para que a população viva melhor2 

Limpeza das ruas/ lixo/recolha do lixo/caixotes do lixo 16,3 
Ruas/arruamentos/iluminação/pavimentos 14,2 
Espaços verdes/ parques infantis/manutenção espaços verdes 13,4 
Estacionamento 8,2 
Estradas/piso mau estado 6,8 
Segurança/ policiamento 6,6 
Apoio Social/ apoio crianças/3ª idade/centro dia 5,2 
Melhorar habitações/hab. degradadas/bairro degradado 4,0 
Trânsito / sinalização 2,5 
Acessos para deficientes/ acessibilidades 2,7 
Transportes públicos 2,4 
Falta comércio 2,2 
Atividades culturais várias 1,4 
Apoio coletividades/atividades desportivas jovens 0,6 
Equipamentos culturais 0,4 
Outros 10,4 
Tudo bem/ nenhum/ nada 18,6 
Ns/Nr 12,9 
Total 5083663 

 

 
 
 
 
 
 

1 1% equivale a cerca de 5084 eleitores do concelho de Lisboa.. 
2 A soma das percentagens é superior a 100 porque alguns entrevistados indicaram mais de um problema. 
3 Número de eleitores inscritos em 31.12.2012 (MAI). A amostra foi elevada ao total de eleitores, segment a- 
da, proporcionalmente à população, Censo 2011, por sexo, idade e nível de instrução, sem qualquer pondera- 
ção ou equilibragem. Para saber quantos entrevistados responderam bastará multiplicar cada uma das perce n- 
tagens pelos valores da amostra total ou de cada um dos seus segmentos indicados em Anexo B.2 Metodolo- 
gia 



Relatório 935Lisboa 2013 

4 

 

 

 

2. Competitividade dos candidatos às EAL para a Câmara de Lis- 
boa em 2013 

 
2.1. Notoriedade dos candidatos 

 

 
António Costa/PS é conhecido por 98,2% da população do concelho do Lisboa, 

com 18 e mais anos, seguido de Fernando Seara/PSD/CDS 92,0%, de João 

Semedo/BE 68,4%, e de João Ferreira/PCP/PEV 32.3%. 
 
 
 

 Maio4
 Junho5

 

Sim Não Sim Não 
1. Fernando Seara 92,1 7,9 92,0 8,0 
2. António Costa 99,0 1,0 98,2 1,8 
3. João Ferreira 26,0 74,0 32,3 67,7 
4. João Semedo 72,0 18,0 68,4 31,6 

 
 

António  Costa/PS  é  conhecido  por  maiores  percentagens  de  homens  e  de 

mulheres, seguido de Fernando Seara/PSD+CDS+MPT+PPM+MPT+PPM. 

 
2. Conhecimento dos candidatos pela população com 18 e mais anos de cada sexo 

 Sexo  
Total Homens Mulheres 

1. Fernando Seara 95,3 89,1 92,0 
2. António Costa 98,4 98,1 98,2 
3. João Ferreira 37,6 27,8 32,3 
4. João Semedo 72,8 64,7 68,4 
Total 233848 274518 508366 

 
 

António Costa/PS é conhecido por maiores percentagens de população de todos 

os grupos de idade, seguido, em todos eles, por Fernando 

Seara/PSD+CDS+MPT+PPM. 
 
 

3. Conhecimento dos candidatos pela população com 18 e mais anos de cada grupo de idade 
 

 Grupos de Idade  
Total 18 a 24 25 a 49 50 a 64 65 e mais 

1. Fernando Seara 80,7 92,8 97,3 89,4 92,0 
2. António Costa 93,8 98,9 100 97,0 98,2 
3. João Ferreira 33,0 33,3 30,7 32,2 32,3 
4. João Semedo 66,4 69,3 74,7 62,4 68,4 
Total 40669 203346 122008 142342 508366 

 
 

4 Não houve NR 
5 Não houve NR 
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A população de todos os níveis de instrução conhece com maiores percentagens 
 

António Costa/PS, seguido de Fernando Seara/PSD+CDS+MPT+PPM. 
 
 
 

4. Conhecimento dos candidatos pela população com 18 e mais anos de cada nível de instrução 
 

 Níveis de Instrução  
Total 1ºciclo ou 

menos 
2º/3ºcic 

los 
Secundá 

rio 
Superior 

1. Fernando Seara 89,5 84,8 89,9 98,0 92,0 
2. António Costa 97,1 98,2 96,6 100 98,2 
3. João Ferreira 22,4 40,3 27,9 37,9 32,3 
4. João Semedo 49,4 70,3 66,9 79,9 68,4 
Total 114804 65170 119754 208638 508366 

 

 
 

Os eleitores de todas as candidaturas dos partidos às EAL para a Câmara, em 
 

2009, conhecem com maiores percentagens António Costa/PS. Fernando 

Seara/PSD+CDS+MPT+PPM é conhecido pela segunda maior percentagem de 

eleitores das candidaturas do PS, PSD+CDS+MPT+PPM, na mesma data. 
 
 

5. Conhecimento dos candidatos pelos eleitores de cada candidatura nas EAL para a Câmara, em 
2009 

 Eleitores 2009  
Total PS PSD+C 

DS+MP 
T+PPM 

PCP/P 
EV 

BE Outros Br/nulo 
s 

Não t. 
idade 

Não 
votaram 

NR 

1. Fernando Seara 96,7 98,3 100 59,6 100 100 62,3 81,2 94,3 92,0 
2. António Costa 99,4 100 100 59,6 100 100 98,3 97,4 97,4 98,2 
3. João Ferreira 37,3 33,4 84,8 0 61,8 44,9 18,7 11,8 39,5 32,3 
4. João Semedo 73,5 81,4 100 59,6 100 100 50,5 44,4 71,6 68,4 
Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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2.2. Competência dos candidatos 
 
 

Na opinião de 51,2% da população com 18 e mais anos do concelho de Lisboa, 

que conhece António Costa/PS, ele é mais competente do que os restantes 

candidatos para ser o próximo Presidente da Câmara e resolver os problemas da 

população da cidade de Lisboa. Fernando Seara/PSD/CDS é considerado mais 

competente do que os restantes candidatos para ser o próximo Presidente da 

Câmara e resolver os problemas da população da cidade de Lisboa por 9,2%, 

seguido de João Semedo/BE por 3,3%, e de João Ferreira/PCP/PEV por 2,0%. 
 
 
 

 Maio Junho 
1. Fernando Seara 12,1 9,2 
2. António Costa 51,1 51,2 
3. João Ferreira 1,6 2,0 
4. João Semedo 2,1 3,3 
Nenhum 8,9 9,6 
Não sabe+NR/Maio 24,2 20,2 
NR  4,5 
Total conhecem 505190 502651 

 
 

Os homens e as mulheres, que conhecem António Costa/PS, consideram-no mais 

competente do que os restantes candidatos para ser o próximo Presidente da 

Câmara e resolver os problemas da população da cidade de Lisboa, com 

percentagens significativamente muito elevadas: 45,3% e 56,3%, respetivamente. 
 

 
 

6. Percentagens de população com 18 e mais anos de cada sexo que considera cada um dos 
candidatos mais competente do que os restantes 

 Sexo  
Total Homens Mulheres 

1. Fernando Seara 12,8 6,1 9,2 
2. António Costa 45,3 56,3 51,2 
3. João Ferreira 3,4 0,9 2,0 
4. João Semedo 3,3 3,3 3,3 
Nenhum 10,8 8,5 9,6 
Não sabe 17,9 22,1 20,2 
NR 6,5 2,8 4,5 
Total 231912 270739 502651 

 
 

A  população  de  todos  os  grupos  de  idade,  que  conhece  António  Costa/PS, 

consideram-no  mais  competente  do  que  os  restantes  candidatos  para  ser  o 
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próximo Presidente da Câmara e resolver os problemas da população da cidade 

de Lisboa, com percentagens significativamente muito elevadas. 
 
 

7. Percentagem de população 18 e mais anos de cada grupo de idade que considera cada um dos 
candidatos mais competente do que os restantes 

 Grupos de Idade  
Total 18 a 24 25 a 49 50 a 64 65 e mais 

1. Fernando Seara 1,0 6,9 14,0 10,6 9,2 
2. António Costa 67,7 56,0 45,8 44,4 51,2 
3. João Ferreira 5,9 1,9 0,1 2,9 2,0 
4. João Semedo 0 2,5 6,0 3,1 3,3 
Nenhum 4,7 13,5 9,7 5 9,6 
Não sabe 20,6 15,7 17,4 29,0 20,2 
NR 0,2 3,5 7,0 5 4,5 
Total 38133 203346 122008 139164 502651 

 

A população de todos os níveis de ensino, que conhece António Costa/PS, 

consideram-no  mais  competente  do  que  os  restantes  candidatos  para  ser  o 

próximo Presidente da Câmara e resolver os problemas da população da cidade 

de  Lisboa,  com  percentagens  significativamente  mais  elevadas,  do  que  os 

restantes candidatos. 
 
 

8. Percentagem de população com 18 e mais anos de cada nível de instrução que considera cada um 
dos candidatos mais competente do que os restantes 

 Níveis de Instrução  
Total 1ºciclo ou 

menos 
2º/3ºci 
clos 

Secund 
ário 

Superior 

1. Fernando Seara 13,2 12,1 7,9 6,6 9,2 
2. António Costa 54,1 44,5 51,1 52,3 51,2 
3. João Ferreira 0 5,6 1,4 2,2 2,0 
4. João Semedo 4,3 0,1 1,9 5,1 3,3 
Nenhum 2,4 11,5 14,5 9,4 9,6 
Não sabe 21,3 21 20,4 19 20,2 
NR 4,6 5,2 2,8 5,4 4,5 
Total 107370 78444 129889 186949 502651 

 
 

Consideram António Costa/PS, mais competente do que os restantes candidatos 

para ser o próximo Presidente da Câmara e resolver os problemas da população 

da cidade de Lisboa, 83,9% dos eleitores da candidatura do PS às EAL para a 

Câmara, em 2009, 25,5% dos eleitores do PSD+CDS+MPT+PPM, 17,5% dos 

eleitores do PCP/PEV, e 15,9% dos eleitores do BE. 

. 
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Consideram Fernando Seara/PSD+CDS+MPT+PPM, mais competente do que os 

restantes candidatos para ser o próximo Presidente da Câmara e resolver os 

problemas da população da cidade de Lisboa, 33,8% dos eleitores da candidatura 

do PSD+CDS+MPT+PPM+MPT+PPM, às EAL para a Câmara, em 2009, e 5,1% 

dos eleitores do PS. 

 
9. Percentagem de eleitores de cada candidatura nas EAL para a Câmara, em 2009, que considera 
cada um dos candidatos mais competente do que os restantes 

   Eleitores 2009  
Total PS PSD+ 

CDS+ 
MPT+ 
PPM 

PCP/ 
PEV 

BE Outros Br/nu 
los 

Não t. 
idade 

Não 
votaram 

NR 

1. Fernando Seara 5,1 33,8 0 0 0 0 1 7,4 6 9,2 
2. António Costa 83,9 25,5 17,5 15,9 38,2 0 45,1 50,4 26,6 51,2 
3. João Ferreira 0 0,2 79,7 0 0 0 0 0,1 1,6 2,0 
4. João Semedo 3,5 2,1 0 45,6 0 0 0 5,8 1,6 3,3 
Nenhum 1,1 14,9 0,9 0 61,8 89,5 12,6 15,1 7,4 9,6 
Não sabe 6,4 23,5 2 38,5 0 10,5 41,4 20,9 37,9 20,2 
NR 0 0 0 0 0 0 0 0,3 18,9 4,5 
Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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2.3. Atribuição de votos à lista apresentada 
 

Se houvesse eleições na data em que se realizou a sondagem iriam votar 57,0%6 

dos eleitores do concelho do Lisboa. Estes votantes distribuiriam os seus votos 
pelas listas apresentadas com as percentagens a seguir indicadas. 

 
Se, hoje, nas eleições para a Câmara concorressem uma lista da coligação 

PSD+CDS+MPT+PPM liderada por Fernando Seara, uma lista do PS liderada por 

António Costa, uma lista da CDU/PCP/PEV liderada por João Ferreira, uma lista 

do Bloco de Esquerda liderada por João Semedo, e listas de outros partidos, 

votariam em António Costa/PS 47,6%, em Fernando Seara/PSD/CDS 16,7%, 

em João Ferreira PCP/PEV 8,2%, e em João Semedo/BE 2,9%: 
 
 

 Maio 
2013 

Junho 
2013 

PSD+CDS+MPT+PPM /Fernando Seara 28,2 16,7 
PS/António Costa 41,5 47,6 
PCP/PEV/CDU/João Ferreira 5,6 8,2 
BE/João Semedo 3,9 2,9 
Outro partido7

 1,0 2,4 
Branco/Nulo 3,2 5,0 
Não sabe 15,1 15,4 
Não responde 1,5 1,8 
Total 100 100 

 
 

Votariam em António Costa/PS 84,3% dos eleitores da candidatura do PS à 

Câmara, em 2009; 2,5% destes eleitores votariam em Fernando 

Seara/PSD+CDS+MPT+PPM. 
 

Votariam em Fernando Seara/PSD+CDS+MPT+PPM 45,5% dos eleitores da 

candidatura do PSD+CDS+MPT+PPM, em 2009; 16,7% destes eleitores votariam 

em António Costa/PS. 
 
 

Não  sabem  em  quem  votariam  ou  estão  indecisos  27,4%  dos  eleitores  que 

votaram na coligação PSD+CDS+MPT+PPM nas EAL para a Câmara, em 2009, e 

6,3% dos eleitores do PS na mesma data. 
 

 
 

6 Este valor está habitualmente inflacionado nas sondagens de opinião, pois não tem em conta fatores reais e psicológi- 
cos, que impedem a ida às urnas e os eleitores fantasma dos cadernos eleitorais 
7 MEP,PCPT/MRPP,MMS,PTP 
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10.Atribuição de votos a Fernando Seara, António Costa, João Ferreira e João Semedo pelos eleitores 
de cada candidatura nas EAL para a Câmara, em 2009 

 Eleitores 2009  
Total PS PSD+ 

CDS+ 
MPT+ 
PPM 

PCP/P 
EV 

BE Outros Br/nu 
los 

Não t. 
idade 

Não 
votaram 

NR 

PSD+CDS+MPT+PPM 
/Fernando Seara 

 
2,5 

 
45,5 

 
0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

2,1 
 

11,0 
 

9,0 
 

16,7 
PS/António Costa 84,3 16,7 0 32,4 38,2 0 43,7 59,0 21,9 47,6 
PCP/PEV/CDU/João Ferreira 0,8 0 97,8 0 0 0 20,8 8,7 0 8,2 
BE/João Semedo 2,9 0,4 0 27,2 0 0 0 5,1 1,9 2,9 
Outro partido8 0,1 3,5 0 0 61,8 0 0 0 0 2,4 
Branco/Nulo 1,2 6,3 0 0 0 89,5 0,9 3,4 1,5 5,0 
Não sabe 6,3 27,4 2,2 40,4 0 10,5 32,0 10,4 22,4 15,4 
Não responde 1,9 0,2 0 0 0 0 0,5 2,4 43,3 1,8 
Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

 
 

Considerando apenas as intenções voto úteis, isto é, os que responderam como 

votariam na data da sondagem, as previsões de voto seriam as seguintes, 

comparadas com as de Maio e os resultados das EAL para Câmara de Lisboa, 

em 2009: 
 
 

Candidaturas  
Maio 
2013 

Junho 
2013 

 
EAL 
2009 

Diferença 
Junho 2013 
e EAL 2009 

PSD+CDS+MPT+PPM /Fernando Seara 33,8 20,1 38,7 -13,7 
PS/António Costa 49,7 57,5 44,0 17,5 
PCP/PEV/CDU/João Ferreira 6,7 9,9 8,1 -1,8 
BE/João Semedo 4,7 3,5 4,6 -1,1 
Outros partidos9 1,2 2,9 2,1 -0,8 
Branco/Nulo 3,9 6,0 2,6 3,4 
Total 100,0 100 100,0  

 
A evolução das intenções de voto na coligação PSD+CDS+MPT+PPM está, aparen- 

temente influenciada pela inatividade da candidatura e das notícias sobre a impossibi- 

lidade de Fernando Seara se poder recandidatar, depois de ter cumprido três manda- 

tos na Câmara de Sintra e da sua eventual desistência. 
 

 
 
 
 
 

8 MEP,PCPT/MRPP,MMS,PTP 
9 MEP,PCPT/MRPP,MMS,PTP 
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3. Acordo com a candidatura noutra autarquia de candidatos que 
cumpriram três mandatos 

 

 
Concordam com que os Presidentes de Câmara e os Presidentes de Juntas de 

Freguesia que já tenham cumprido três mandatos seguidos, concorram a um novo 

mandato noutro concelho ou noutra junta de freguesia, 40,3% da população com 

18 e mais anos do concelho de Lisboa; 47,0% não estão de acordo. 
 
 

 Maio 
2013 

Junho 
2013 

Sim 38,6 40,3 
Não 48,9 47,0 
Não sabe 11,1 10,6 
Não responde 1,4 2,1 
Total 508366 508366 

 
 

Concordam com que os Presidentes de Câmara e os Presidentes de Juntas de Fre- 

guesia que já tenham cumprido três mandatos seguidos, concorram a um novo man- 

dato noutro concelho ou noutra junta de freguesia 32,0% dos eleitores na candidatura 

do PS às EAL para a Câmara, em 2009, e 50,5% dos eleitores da candidatura o PSD 

na mesma data. 
 
 

11.Percentagem de eleitores de cada candidatura nas EAL para a Câmara, em 2009, que está de 
acordo com a candidatura noutra autarquia de candidatos que já cumpriram 3 mandatos 

   Eleitores 2009  
Total PS PSD+ 

CDS+ 
MPT+ 
PPM 

PCP/ 
PEV 

BE Outros Br/nu 
los 

Não t. 
idade 

Não 
votaram 

NR 

Sim 32,0 50,5 22,7 46,4 0 0 72,6 48,0 41,4 38,6 
Não 57,5 38,2 77,3 53,6 100 89,5 13,9 33,7 44,8 48,9 
Não sabe 9,9 7,3 0 0 0 10,5 13,5 16,0 9,8 11,1 
Não responde 0,6 4,0 0 0 0 0 0 2,3 4,0 1,4 
Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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B. Anexos 
 

B.1. Questionário  
 
Questionário nº    

 

A SGEST está a realizar um estudo para conhecer as suas opiniões sobre alguns problemas que interessam 
a toda a população de Lisboa. Agradecemos a sua opinião sobre algumas destes problemas. De acordo com 
a lei a sua opinião não pode ser dada a conhecer nominalmente sem o seu consentimento por escrito. 

 
1.Em sua opinião quais são os problemas que é necessário resolver ou as atividades que 
é preciso criar na freguesia ou local onde vive para que a população viva melhor?” 

 
 

12. Conhece ou ouviu falar 
12.1. …em Fernando Seara atual Presidente da Câmara de Sintra? 
12.2. …e em António Costa, Presidente da Câmara de Lisboa? 
12.3. … e em João Ferreira, deputado ao Parlamento Europeu? 
12.4. … e em João Semedo, deputado na Assembleia da República 

 Sim Não 
1. Fernando Seara 1 2 
2. António Costa 1 2 
3. João Ferreira 1 2 
4. João Semedo 1 2 

 
13. Qual destas candidatos que conhece ou ouviu falar – Fernando Seara, António Costa, 
João Ferreira e João Semedo – é mais competente para ser o próximo Presidente da 
Câmara e resolver os problemas da população da cidade de Lisboa 
1. Fernando Seara 1 
2. António Costa 2 
3. João Ferreira 3 
4. João Semedo 4 
Nenhum 5 
Ns/nr 6 

 
14. Se hoje houvesse eleições autárquicas para eleger a Câmara de Lisboa e o seu 
Presidente, iria votar? 
Sim 1 
Não 2 
Não sabe 3 

 
15. Se sim 14.1. E se, hoje, nas eleições para a Câmara concorressem uma lista da 
coligação  PSD+CDS+MPT+PPM  liderada  por  Fernando  Seara  atual  Presidente  da 
Câmara  de  Sintra,  uma  lista  do  PS  liderada  por  António  Costa  atual  Presidente  da 
Câmara, uma lista do PCP/PEV/CDU liderada por João Ferreira deputado no Parlamento 
Europeu, e uma lista do Bloco de Esquerda liderada por João Semedo deputado na 
Assembleia da República, em qual deles votaria? 
1. PSD+CDS+MPT+PPM /Fernando Seara 1 
2. PS/António Costa 2 
3.PCP/PEV/CDU/João Ferreira 3 
4.BE/ João Semedo 4 
5.Outro candidato/partido (MEP,PCPT/MRPP,MMS,PTP) 5 
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6. Branco/Nulo 6 
7. Não sabe 7 
8. Não responde 8 

 
16. Nas últimas eleições autárquicas para eleger a Câmara de Lisboa e o seu Presidente, 
em 2009, foi votar? 
Sim 1 
Não 2 
Não tinha Idade 3 
Não sabe 4 

 
17. Se votou 2009, 13.1:Em qual dos partidos votou para eleger a Câmara e o seu 
Presidente em 2009? 
1. PS 1 
2. PPD/PSD.CDS/PP.MPT.PPM 2 
3.CDU/PCP/PEV 3 
4. BE 4 
5. Outro (MEP,PCPT/MRPP,MMS,PTP) 5 
6. Branco/Nulo 6 
7. Não sabe 7 
8. Não responde 8 

 
18. Concorda com que os Presidentes de Câmara e os Presidentes de Juntas de Fregue- 
sia que já tenham cumprido três mandatos seguidos, concorram a um novo mandato nou- 
tro concelho ou noutra junta de freguesia? 

 

Sim 1 
Não 2 
Não sabe 3 
Não responde 4 

 
19. Sexo 
Homem 1 
Mulher 2 

 
20. Idade 
18 a 24 1 
25 a 49 2 
50 a 64 3 
65 e mais 4 

 
21. Nível completo de instrução 
1ºciclo/4ª classe/ 4º ano/ou menos 1 
5º a 9º ano ( 2º/3º ciclo) 2 
Secundário (7º ano)/12º ano/médio 3 
Superior (universitário/politécnico) 4 

 
22. Trabalha por conta própria, trabalha por conta de outrem, é doméstica, é 
reformado/a ou incapacitado, está desempregado ou é estudante? 
Trabalha por conta própria 1 
Trabalha por conta de outrem 2 
É doméstica 3 
É reformado/a ou incapacitado/a, 4 
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Está desempregado 5 
É estudante 6 
Outra 7 

 
23. Freguesia em que vota, (o entrevistado é selecionando se estiver inscrito nos cadernos eleitorais 
das freguesias velhas e registar no respetivo código da freguesia nova a que pertencem, exceto nas 
incluídas nos cod. 3,4,5,17,18,19 ) 

 
Alcântara Alcântara 1 

 

Alvalade 
 

S. João de Brito, Campo Grande, Alvalade  
2 

S. J. Arroios Arroios 
 

3 
Anjos Anjos 4 
Pena Pena 5 

 

Avenidas Novas São Sebastião da Pedreira, Nossa Senhora de 
Fátima 

 
6 

 

Belém 
 

São Francisco Xavier, Santa Maria de Belém  
7 

Benfica Benfica 8 
Campolide Campolide 9 
Carnide Carnide 10 

Estrela Lapa, Prazeres, Santos-o-Velho 11 
Marvila Marvila 12 
S. M. Olivais Santa Maria dos Olivais 13 
Parque das Nações (Destacada de Stª Mª. Olivais) 14 
Santa Clara Charneca, Ameixoeira 15 

 
 
Santa Maria Maior 

Mártires, Sacramento, São Nicolau, Madalena, 
Santa Justa, Sé, Santiago, São Cristóvão e 
São Lourenço, Castelo, Socorro, São Miguel, 
Santo Estêvão 

 
 
 
 

16 

S. José,  
 

17 
Sagrado Coração de Jesus  18 
São Mamede  19 

São Domingos de Benfica São Domingos de Benfica 20 
 

Para que a SGEST possa eventualmente contactá-lo para saber se eu fiz esta entrevista 
corretamente, pode dar-me o seu nome? 
Nome entrevistado_   
Nº de telefone:   
Entrevistador/a:      
Dia:  Hora:_    
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B.2. Metodologia 
 
 

Universo: população com 18 e mais anos do concelho do Lisboa. 

Amostra: 600 entrevistas. 

Distribuição da amostra: Sexos: m – 276; f - 324; idade: 18-24 - 48, 25 – 49 - 
 

238, 50-64 - 143, 65 e mais – 171; níveis de instrução: 1º ciclo ou menos - 143, 
 

2º e 3º ciclos - 148, 12º ano - 113, superior ao 12º ano – 196. 
 
 
 

Seleção da amostra: seleção aleatória dos pontos de amostragem, e dos 

entrevistados, recenseados, nos lares com telefone fixo, proporcional aos dados 

do Censo do INE – 2011, por sexo, idade e nível de instrução. 

 
Entrevista: telefónica. 

 
 

Entrevistadores: 9  entrevistadores com 18 e mais anos, inscritos no censo 

eleitoral e com instrução igual ou superior ao 12º ano. 

 
Controle  de  qualidade:  callback  de  15%  das  entrevistas/entrevistador,  e 

supervisão presencial a 100%. 

 
Data de recolha da informação: 14 a18.06.2013 

 
 

Margem de erro: 4,0%, considerando p=q=50 e 95% de margem de confiança. 


